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Αθήνα, 3 Ιουνίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους υπουργούς 1) Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, 2) Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη, 3) Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Ν. Κεραμέως 

ΘΕΜΑ: «Θα συνεχίσει να ‘’στρουθοκαμηλίζει’’ η κυβέρνηση στα αιτήματα των απόστρατων 
αστυνομικών;» 

Σας επισυνάπτω στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου και ως αναφορά, υπόμνημα του 
Συνδέσμου Αποστράτων Αστυνομικών του ν. Λάρισας, σε σχέση με σειρά αιτημάτων του κλάδου. 

Όπως σημειώνεται στο υπόμνημα του Συνδέσμου «η αγοραστική δύναμη των μελών του βαίνει 
διαρκώς μειούμενη», καθώς το κυβερνητικό οικονομικό ‘’αφήγημα’’ της υποτιθέμενα ‘’άκρατης 
ανάπτυξης’’ δεν φαίνεται εδώ και 6 χρόνια να μετουσιώνεται σε πραγματικό, όσο και διαθέσιμο 
εισόδημα για τους πολίτες. 

Σε παρεμφερές πλαίσιο, οι απόστρατοι αστυνομικοί καταγγέλλουν ως αντισυνταγματικές τις 
περικοπές των αποδοχών στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας και αξιώνουν την επίλυση σειράς 
συνταξιοδοτικών και άλλων συναφών ζητημάτων που τους αφορούν, όπως συγκεκριμένα για: 

-την άμεση ενεργοποίηση ήδη ψηφισμένων νόμων που αφορούν την θεσμοθέτηση πόρων, με σκοπό 
την ενίσχυση των αποθεματικών των ασφαλιστικών τους ταμείων. 

-την πλήρη διακοπή της παρακράτησης της ασφαλιστικής Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων, 

-την κατάργηση της περικοπής συντάξεων, 

-την επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης, 

-την άμεση ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς του Ν.4387/16 στις ανταποδοτικές συντάξεις 
που διακριτικά και άνισα στερεί, σχεδόν ισόβια από πολλούς συνταξιούχους, κάθε αύξηση ανάλογης 
του πληθωρισμού, 

-τη μη ανάγκη προσφυγής των συλλογικών οργάνων των αποστράτων αστυνομικών στο Ελεγκτικό 
Συνέδριο, σε ό,τι αφορά τα αναδρομικά τους και ιδίως σε περιπτώσεις, όπου έχουν ήδη εκδοθεί  
πιλοτικές αποφάσεις από δικαστικές διεκδικήσεις Ομοσπονδιών η Συνδέσμων Αποστράτων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2141

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/6/2025



[2] 

 

-την καταφανή αναντιστοιχία εκπροσώπησης των αποστράτων αστυνομικών και συνταξιούχων 
υπαλλήλων των Σωμάτων Ασφαλείας στον ασφαλιστικό φορέα e-ΕΦΚΑ και συγκεκριμένα στον Τομέα 
Επικουρικής Ασφάλισης. 

Παράλληλα, το Δ.Σ. του Συνδέσμου αξιώνει και την ομαλή λειτουργία του Πολιτιστικού Κέντρου της 
Αστυνομίας (ΠΟ.Κ.Ε.Α), την επέκταση των δικαιούμενων παροχών από το ίδρυμα μέριμνας και 
αριστείας Ελληνικής Αστυνομίας, από τα 10 στα 15 έτη, με αφετηρία το χρόνο έκδοσης της τελευταίας 
πράξης αποστρατείας και  την υλοποίηση της πρότασής τους για την ίδρυση Νοσοκομείου Σωμάτων 
Ασφαλείας. 

Καταλήγοντας στο υπόμνημά τους, οι απόστρατοι αστυνομικοί υπογραμμίζουν πως εν μέσω ακρίβειας 
και γενικευμένης έλλειψης ελέγχων στα φαινόμενα αισχροκέρδειας από την πλευρά της κυβέρνησης 
της ΝΔ, η τελευταία δεν έχει κάνει όσα πρέπει για τη διαρκώς εντεινόμενη «έξαρση της 
παραβατικότητας, των εγκλημάτων βίας, την εμφανή παιδική εγκληματικότητα και την 
ενδοοικογενειακή βία». 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, παρακαλώ όπως με ενημερώσετε γραπτώς, για το πως απαντάτε σε όλα 
όσα σημειώνουν στο υπόμνημά τους οι απόστρατοι αστυνομικοί, σε ποιο βαθμό προτίθεστε να 
ανταποκριθείτε και να τα επιλύσετε, καθώς και το χρονοδιάγραμμα των ενεργειών σας. 

  Η αναφέρουσα βουλευτής 

                                                                                  
 

                                                                                                                                   Ευαγγελία Λιακούλη                                  
                                                                                                                                             Ν. Λάρισας 

 

 



ΥΠΟΜΝΗΜΑ  

Αιτημάτων του Συνδέσμου Αποστράτων Αστυνομικών Ν. 
Λάρισας.  

Σας υποβάλλουμε το παρόν υπόμνημα, με τα αιτήματά μας, που είναι 
και αιτήματα της ομοσπονδίας μας(ΠΟΑΣΑ) και όλων των Συνδέσμων 
Αποστράτων Αστυνομικών της Επικράτειας και παρακαλούμε όπως τα 
προωθήσετε αρμοδίως και υποστηρίξετε σχετικά:  

1. Εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας σε κάθε 
πολιτική  

συρρίκνωσης των εισοδημάτων, μείωση της αγοραστικής μας δύναμης και σε 
όλες τις ισχύουσες αντισυνταγματικές περικοπές των αποδοχών 
στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας και προσδοκούμε η εκάστοτε 
δημοσιονομική πρόοδος να μετουσιώνετε σε διαθέσιμο εισόδημα για 
τους πολίτες.  

2. Ζητούμε την άμεση ενεργοποίηση των ήδη ψηφισμένων νόμων(  

έκδοση Κ.Υ.Α) που αφορούν την θεσμοθέτηση πόρων με σκοπό την ενίσχυση 
των αποθεματικών των ασφαλιστικών μας  

ταμείων(πχ τέλη-Κ.Ο.Κ)  

3. Απαιτούμε την πλήρη διακοπή της παρακράτησης της  

ασφαλιστικής Εισφοράς Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων,  

παράγραφος 1 του άρθρου 38 του ν 3863/2010, ή εναλλακτικά 
το διπλασιασμό της τιμαριθμοποίησης ώστε κάθε φορά με την 
αύξηση συντάξεων να αυξάνονται και οι κλίμακες της εισφοράς 
με αποτέλεσμα τη σταδιακή κατάργηση αυτής για μεγάλα 
τμήματα συνταξιούχων.  

4. Διαμαρτυρόμαστε έντονα και ζητούμε την κατάργηση 
της  

μνημονιακής περικοπής από τις συντάξεις, περιπτώσεων α' και β' της 
παραγράφου 13 του άρθρου 44 του ν 3986/2011, Ειδική Εισφορά 
Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης.  

5. Διεκδικούμε την επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης 
ως  



δίκαιη απαίτηση απέναντι στις αντισυνταγματικές περικοπές 
των μνημονιακών χρόνων.  

6. Ζητούμε την άμεση ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς του 
Ν.4387/16,στις ανταποδοτικές συντάξεις που διακριτικά και  

άνισα στερεί, σχεδόν ισόβια από πολλούς συνταξιούχους, κάθε αύξηση 
ανάλογης του πληθωρισμού.  

7. Ανησυχούμε για την έξαρση του φαινομένου της ακρίβειας που  

ροκανίζει και πλήττει καίρια τις συντάξεις των αποστράτων 
και  

ζητάμε αυστηρότερους ελέγχους και τιμωρία στα φαινόμενα 
αισχροκέρδειας.  

8. Συνεχίζουμε την διαμαρτυρία μας για την συνέχεια της  

καταφανούς αναντιστοιχίας εκπροσώπησης των αποστράτων αστυνομικών και 
συνταξιούχων υπαλλήλων των Σωμάτων Ασφαλείας στον ασφαλιστικό 
φορέα e-ΕΦΚΑ(Τομέας Επικουρικής Ασφάλισης).  

9. Ζητούμε την ομαλή λειτουργία του Πολιτιστικού Κέντρου 
της  

Αστυνομίας ΠΟ.Κ.Ε.Α και αιτούμαστε την επέκταση των 
δικαιούμενων παροχών από το ίδρυμα μέριμνας και αριστείας 
Ελληνικής Αστυνομίας, από τα 10 στα 15 έτη, με αφετηρία το 
χρόνο έκδοσης της τελευταίας πράξης αποστρατείας.  

10. Προτείνουμε την ίδρυση Νοσοκομείου Σωμάτων Ασφαλείας, 
στα  

πρότυπα των στρατιωτικών νοσοκομείων και καλούμε 
την Πολιτεία στην υποδειγματική λειτουργία των 
παρόντων στρατιωτικών νοσοκομείων και του ΝΙ.Μ.Τ.Σ.  

11. Εκφράζουμε τη διαμαρτυρία και την αντίθεσή μας στην 
πρόταση-  

απόφαση της πλειοψηφίας του Δ.Σ. της ΕΑΑΣ, αλλαγής 
του Νομικού Πλαισίου συγκρότησής του, με τη μείωση 
των  

εκπροσώπων μας της Χωροφυλακής [Ελληνικής Αστυνομίας] από δύο σε ένα 
μέλος  

12. Διατυπώνουμε την ανησυχία μας για την έξαρση 
της  

παραβατικότητας, των εγκλημάτων βίας, την εμφανή παιδική 
εγκληματικότητα και την ενδοοικογενειακή βία και επικροτούμε 



αυστηριοποίηση ποινών με κατάργηση ευεργετικών διατάξεων 
πρόωρης αποφυλάκισης.  

13. Να μην χρειάζεται να προσφεύγουμε για αναδρομικά στο  

Ελεγκτικό Συνέδριο, σε περίπτωση που έχουν βγει πιλοτικές αποφάσεις 
από δικαστικές διεκδικήσεις Ομοσπονδιών η Συνδέσμων 
Αποστράτων.  

14. Απαίτηση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού εκδίωξής μας 
από  

το Μ.Τ.Σ.  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

ΔΙΒΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  
ΨΩΜΟΛΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 




